



聚焦全面从严治党 用好制度利器 把巡视监督做深做细做实

王岐山在中央巡视工作动员部署会议上强调

新华社北京电 中共中央政治局常委、中央纪委书记、中央巡视工作领导小组组长王岐山23日出席中央巡视工作动员部署会议并讲话。会议传达了习近平总书记关于巡视工作的重要指示。王岐山强调，巡视要聚焦全面从严治党，以党章党规党纪为利器，紧紧围绕坚持党的领导，检查党的路线方针政策执行情况，严明政治纪律和政治规矩，把巡视监督做深做细做实，让利剑作用更加凸显。

会议指出，落实党的十八大和十八届三中全会、四中全会精神，贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，按照“四个全面”战略布局要求，我们党制定和修订了一系列党内法规制度，管党治党的尺子越来越清晰，实现了制度建设的与时俱进。依法治国、依规治党，党规党纪就是制度的笼子。新修订的廉洁自律准则强调“四个必须”，提出“八条规范”，确立高标准；党纪处分条例划出党员的行为底线，是管党治党的戒尺；党政领导干部选拔任用工作条例是选人、用人的标准；巡视工作条例是对党章确定的巡视规则的遵循和具体化，是中央巡视工作方针的制度化。这些都为深入开展巡视工作提供了有力武器。有了制度就要执行，决不能只是嘴上说说、纸上写写、墙上挂挂。要把贯彻中央对巡视工作的指示，与学习习近平总书记系列重要讲话精神、对全面从严治党的要求结合起来，融会贯通，领会精神实质，内化于心、外化于行。中央巡视组要以身作则，以党规党纪为依据，发现问题，形成震慑。各派出巡视组的党组织和被巡视党组织都要落实全面从严治党主体责任，狠抓执行、见诸行动。

会议强调，巡视要聚焦全面从严治党，紧紧围绕坚持党的领导这个根本。党要管党、从严治党，是管全党、治全党，首先就要尊崇党章。中国共产党只有一部党章，对8700万党员和所有党组织都有效管用。习近平总书记系列重要讲话，无论涉及哪个方面工作，都无不要求坚持党的领导、加强党的建设。巡视首先要检查被巡视党组织是否维护党章权威、贯彻从严治党方针、发挥党的领导核心作用。党的工作领域各有不同，但落实管党治党主体责任是共同的政治任务，都必须用实际行动落实党的十八大和十八届二中全会、三中全会、四中全会精神，同党中央保持高度一致。

会议指出，要重点检查政治纪律和政治规矩执行情况。巡视是对党组织和党员领导干部的巡视，是政治巡视不是业务巡视。我们党是执政党，所有违纪问题发展到一定程度，归根结底都是破坏政治纪律，最终都会削弱党的执政能力、动摇党的执政基础。贯彻党的路线方针政策，既要看形式、更要重内容、最终看结果。巡视中央部委党组织，要检查是不是把全面从严治党主体责任牢记于心，落实在工作中；巡视文学艺术界党组织，就要以习近平总书记在文艺工作座谈会上的重要讲话为遵循，看看是否坚持了党对文艺工作的领导；巡视金融监管机构和金融企业党组织，就要监督是否贯彻了中央经济工作和金融工作方针；巡视群众团体党组织，就要检查是否落实了中央党的群团工作会议精神。要通过巡视严明政治纪律，确保中央政令畅通、维护党的集中统一。

会议要求，党中央越是高度重视巡视工作，我们越要保持冷静清醒，如临深渊、如履薄冰，体现对党章的尊崇、对纪律的敬畏。要加强中央巡视组党组织建设，把党支部建设成坚强战斗堡垒。巡视干部要围绕全面从严治党，提高发现问题、总结归纳的能力，善于抓住个性、把握共性，掌握历史脉络、把准政策界限，体现政治性、政策性。要践行忠诚干净担当，坚持原则、敢于碰硬。要高标准、严要求，严格执行请示报告和回避制度，严禁跑风漏气、打探消息。要遵守廉洁纪律，带头落实中央八项规定精神，切实担负起这份沉甸甸的责任，不辜负党和人民的信任与重托。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央巡视工作领导小组副组长赵乐际，中共中央书记处书记、中央巡视工作领导小组副组长赵洪祝出席会议。

经中央批准，2015年中央第三轮巡视将对教育部、国务院三峡工程建设委员会办公室、国务院南水北调工程建设委员会办公室、国家统计局、中国气象局、国家林业局、中央党史研究室、中国社会科学院、共青团中央、中国文学艺术界联合会、中国人民银行、中国银行业监督管理委员会、中国保险监督管理委员会、中国证券监督管理委员会、国家外汇管理局、中国投资有限责任公司、国家开发银行股份有限公司、中国中信集团有限公司、中国光大集团股份公司、中国农业发展银行、中国工商银行股份有限公司、中国农业银行股份有限公司、中国银行股份有限公司、中国建设银行股份有限公司、交通银行股份有限公司、中国人寿保险(集团)公司、中国人民保险集团股份有限公司、中国太平保险集团有限责任公司、中国出口信用保险公司、上海证券交易所、深圳证券交易所等31家单位党组织进行专项巡视。



央行研究局局长：

“双降”是经济“标本兼治”之举

新华社北京电(记者 姜琳 刘铮)自10月24日起，中国人民银行下调存贷款基准利率各0.25个百分点、降低存款准备金率0.5个百分点，同时放开存款利率上限。央行研究局局长陆磊24日表示，降息主要是针对当前经济运行的逆周期性调控，重在治标；而“普遍+定向”降准则针对周期及结构性因素，标本兼顾。

根据国家统计局发布的数据，2015年前三季度我国GDP同比增长6.9%，居民消费价格同比上涨1.4%，工业生产者购进价格同比下降5.9%。

“数据显示经济增长稳中有降，消费价格指数与生产者价格指数持续背离，说明企业经营存在压力，外部需求存在不确定性，这些都需要货币政策从逆周期角度适时适度实施预调微调，为稳增长提供中性适度货币金融环境。”陆磊说。

据陆磊介绍，从货币调控视角看，经济增长、物价走势、国民就业和国际收支是宏观调控方向、力度和工具使用的决定性因素。而从金融支持实体经济视角看，金融部门流动性和利率是央行巩固前期政策效果、继续实行“双降”政策的主要推动力。

央行公布的数据显示，2015年9月末，广义货币(M2)余额135.98万亿元，同比增长

13.1%；人民币贷款余额92.13万亿元，同比增长15.4%。

“一方面，货币信贷保持了高于GDP增速与CPI增速4个百分点的较高增长水平，体现了金融部门对经济的有效支持，流动性较为充裕；但另一方面也必须看到，外汇储备下降对央行通过外汇占款投放流动性的渠道构成压力。”陆磊表示，把握时机降息降准有助于进一步巩固并增强金融服务实体的能力，切实降低企业融资成本。

与总量性政策的普适性出发点不同，公平与正向激励是结构性政策的出发点。

据央行测算，此前6次定向降准已有97%的金融机构享受了定向降准政策，在激励金融机构支持“三农”和“小微”方面取得了一定效果。在此次定向降准中，央行调整优化了标准，特别纳入了金融机构“三农”和小微企业贷款总量。这意味着，原本主要面向中小金融机构的定向降准进一步扩大到了部分符合条件的大型商业银行。

“把支农、支小的大银行纳入定向降准政策范畴，有利于进一步激励大中型银行等‘主力部队’开拓‘三农’和小微企业金融服务，最终有利于金融资源弥合经济结构短板，全面促进结构调整。”陆磊说。



这是10月25日拍摄的江西鄱阳湖都昌湿地蓼子花海。近日，我国第一大淡水湖江西鄱阳湖湿地成片的蓼子花开放，宛如镶嵌在广袤湿地间的紫色花带。

傅建斌 摄



中宣部、全国妇联公布全国孝老爱亲“最美家庭”

新华社北京电 中宣部、全国妇联25日在中国网络电视台向全社会公开发布刘学洪等10户全国孝老爱亲“最美家庭”的先进事迹。

据介绍，刘学洪、郭迎春、余美芳、白智超、龚彪、蓝绍会、关志明、封孝利、王金香、尹云峰等10户全国孝老爱亲“最美家庭”，敬老爱老、奉行孝道，是弘扬中华民族传统美德的优秀家庭。向全社会公开发布宣传他们先进事迹，对于深入开展孝敬教育，感念父母的养育之恩，感念长辈的关爱之情，把中华孝道和敬老之风一代一代传承下去，让社会主义核心价值观在家庭里生根、在亲情中升华，具有重要意义。

发布活动现场宣读了《中宣部、全国妇联关于刘学洪等10户全国孝老爱亲“最美家庭”的表彰决定》，播放了反映他们先进事迹的短片，现场展示并诵读了反映他们先进事迹的楹联和诗词，主持人对全国孝老爱亲“最美家庭”代表进行了采访，全国孝老爱亲“最美家庭”获颁荣誉证书。

新华社北京电 中央纪委监察部网站25日发布的数据显示，今年9月全国查处违反中央八项规定精神问题3490起，4645人受到处理，3443人受到党纪政纪处分。

从查处的问题类型看，违规发放津补贴或福利仍然最突出，达到732起；其次是违规配备使用公务用车、违规收送礼品礼金、大办婚丧喜庆等。

为掌握全国贯彻落实中央八项规定精神情况，中央纪委在31个省市区和新疆生产建设兵团、66个中央和国家机关、111个中央企业、15个中央金融企业建立了落实中央八项规定精神情况月报制度。

2014年，全国共查处违反中央八项规定精神问题53085起，处理71748人，给予党纪政纪处分23646人。今年前9个月，全国已查处违反中央八项规定精神问题23515起，处理31693人，给予党纪政纪处分20478人。



规定九月份全国查处违反八项规定问题3490起